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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 38نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع 1.فیزیک یازدھم (رشتھ ریاضی)

1. از سیملوله اي به ضریب خودالقایی  جریان متغیري می گذرد که با زمان به صورت    تغییر می کند ( برحسب
آمپر و  برحسب ثانیه است). بزرگی نیروي محرکه ي القا شده را محاسبه کنید.

2. سطح حلقه اي به مساحت  بر میدان مغناطیسی یکنواختی عمود است. اگر بزرگی میدان مغناطیسی بدون تغییر جهت به
اندازه ي  کاهش یابد، شار مغناطیسی که از سطح حلقه می گذرد چقدر و چگونه تغییر می کند؟

3. از سیم راستی به طول  سیملوله اي تهیه می کنیم که طول آن  و شعاع هر حلقۀ آن  باشد وقتی از آن جریان 
( عبور کند، انرژي مغناطیسی ذخیره شده در فضاي درون آن چقدر است؟(

4. در شکل زیر جریان ثابتی از سیملوله می گذرد. اگر هسته ي آهنی را از سیملوله خارج کنیم در حین این کار جریان چگونه تغییر
می کند؟ 

5. در شکل مقابل با حرکت دادن آهنربا به کدام جهت، جریان نشان داده شده در شکل بوجود می  آید؟ 

 
6. الف) با ثابت نگه داشتن فاصله ي بین پیچه و آهن ربا چگونه می توان در پیچه جریان القایی ایجاد کرد؟ (دو مورد)

 
ب) مطابق شکل، پیچه ي مسطحی را به سمت راست می کشیم و از میدان مغناطیسی درون سو خارج می کنیم.

 
جهت جریان القایی را با ذکر دلیل تعیین کنید.

ج) یک روش براي افزایش جریان القایی در پیچه را در این حالت بنویسید.
7. حلقه ي رسانایی را مطابق شکل روبه رو، به طرف راست می کشیم و از میدان مغناطیسی برون سویی خارج می کنیم، جهت جریان

القایی را در حلقه تعیین کنید.

 برون سو 

8. شار مغناطیسی عبوري از پیچه اي که داراي  حلقه است در مدت    از   به   می رسد.
بزرگی نیروي محرکه القایی متوسط در پیچه چند ولت است؟

 
9. در شکل مقابل، با توجه به جهت جریان القایی در حلقه:

 
الف) جهت حرکت آهنربا را با ذکر دلیل مشخص کنید.

ب) براي آن که جریان القایی در حلقه را بیش تر کنیم، دو راهکار پیشنهاد کنید.

10. یک قاب با سرعت  حول محوري که بر میدان مغناطیسی یکنواختی عمود است، بطور یکنواخت می چرخد و بیشترین

شدت جریان القایی در آن  است. ساده ترین شکل معادلۀ جریان متناوب را برحسب زمان بنویسید.
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صفحه 2

11. مطابق شکل رساناي  به طول  و مقاومت  با سرعت ثابت  در حالی که با سیم  شکل تماس الکتریکی دارد،
عمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواختی به شدت  حرکت می کند ( عمود بر صفحه و درون سو می باشد)

 
اگر سیم هاي رابط بدون مقاومت باشند جریان درون مدار چند آمپر و در چه جهتی است؟

12. الف) پیچه ي اولیه ي مبدلی با   دور به ولتاژ   وصل شده است. تعداد دورهاي پیچه ي ثانویه ي   برحسب   چقدر

باشد تا ولتاژ   را تأمین کند؟

ب) توسط یک مولد جریان متناوب، جریانی با بیشینه ي  و دوره ي  از القاگري به ضریب خودالقایی   می 

 
گذرد.

 
- معادله جریان متناوب را برحسب زمان بنویسید.

 
- بیشینه انرژي ذخیره شده در القاگر را حساب کنید.

، مقاومت رئوستا در حال کاهش است یا افزایش؟ چرا؟ 13. در مدار شکل مقابل، با توجه به جهت 

14. تغییرت شار مغناطیسی برحسب زمان که از یک حلقه می گذرد در نمودار شکل زیر داده شده است.

 
الف) نیروي محرکه القایی را در هر مرحله محاسبه کنید.

ب) نمودار نیروي محرکه برحسب زمان را در این مدت رسم کنید.

15. در شکل مقابل، با توجه به جهت جریان القایی در حلقه، با ذکر دلیل تعیین کنید، جریان در سیم راست در حال افزایش است یا
کاهش؟

) از سیملوله اي به ضریب خودالقایی   عبور می کند،  16. جریان متناوبی به معادله ي   (در 

 
الف) دوره ي تناوب این جریان، چند ثانیه است؟

 
ب) بیش ترین انرژي ذخیره شده در سیملوله چند ژول است؟

17. معادله ي جریان متناوبی در  به صورت   است.
الف) دوره ي این جریان متناوب چند ثانیه است؟

ب) در لحظه ي   شدت جریان چقدر است؟

18. روي هسته ي آهنی دو پیچه به تعداد دورهاي متفاوت بسته شده است. اگر پیچه ي اولیه با  دور به یک مولد جریان  متناوب با
دوره ي  و بیشینه ي  آمپر که داراي ولتاژ  است، بسته شده باشد:

 
الف) معادله ي جریان متناوب گذرنده از پیچه اولیه را بنویسید.

ب) اگر بخواهیم ولتاژ  را به ولتاژ  ولت تبدیل کنیم، نسبت تعداد دورهاي پیچه
ثانویه به تعداد دورهاي پیچه ي اولیه ي این هسته را حساب کنید.

19. جریان متناوبی با بیشینۀ  و دورة تناوب  از مداري می گذرد. اگر مقاومت الکتریکی مدار  اهم باشد در لحظۀ 

 نیرو محرکۀ متناوب چقدر است؟
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صفحه 3

20. جریان متناوبی که بیشینۀ آن  آمپر و بسامد زاویه اي آن  رادیان بر ثانیه است از یک رسانا عبور می کند. اگر شدت

جریان در لحظۀ  برابر صفر باشد در لحظۀ  برابر چند آمپر خواهد بود؟

21. شکل روبه رو، نمودار جریان متناوب سینوسی را نشان می دهد که یک مولد جریان متناوب تولید کرده است. معادله ي جریان را
برحسب زمان در  بنویسید. 

22. پیچه اي با سطح مقطع   داراي  حلقه است. در ابتدا سطح پیچه با خط هاي میدان مغناطیسی موازي است. پیچه در

مدت  می چرخد و سطح آن عمود بر خط هاي میدان قرار می گیرد. اگر شدت میدان برابر    باشد، اندازه نیروي
محرکه القایی متوسط در پیچه را محاسبه کنید.

23. در مبدل شکل زیر، اگر بیشینۀ ولتاژ مولد برابر با  باشد. بیشینۀ ولتاژ دو سر پیچۀ ثانویه چند ولت است؟ 

24. حلقه مطابق شکل روبه رو درون یک میدان مغناطیسی یکنواخت قرار دارد. اگر اندازه ي میدان کاهش یابد، جهت جریان القایی را
روي حلقه مشخص کنید و دلیل آن را بنویسید. 

25. خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت بر سطح پیچه اي شامل  دور سیم عمود است و مساحت سط مقطع پیچه  می باشد.

اگر بزرگی میدان با آهنگی  تغییر کند، بزرگی نیرو محرکۀ القا شده را حساب کنید.

26. در شکل روبه رو، با توجه به جهت جریان القا شده در حلقه، جهت حرکت آهن ربا را با ذکر دلیل تعیین کنید.

27. مساحت پیچه اي با  دور و مقاومت  اهم برابر  سانتی متر مربع است. اگر این پیچه بطور عمود بر میدان مغناطیسی قرار

 
گرفته و در مدت  ثانیه به اندازة  بچرخد و نیرو محرکۀ متوسطی برابر با  در پیچه القا شود.

 
الف) شدت جریان القایی چقدر است؟

 
ب) بزرگی میدان مغناطیسی چقدر است؟

 
28. یک پیچۀ مربعی شکل به ضلع  با  دور بطور عمود بر میدان مغناطیسی  قرار گرفته است. 

 
الف) شار مغناطیسی که از یک حلقۀ این پیچه می گذرد چقدر است؟

 
ب) اگر میدان مغناطیسی در  ثانیه به صفر برسد بزرگی نیروي محرکۀ القایی متوسط چقدر می شود؟
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صفحه 4

29. مطابق شکل پیچه اي به شکل مستطیل به مساحت  در سطح افقی در میدان مغناطیسی درون سویی در حال حرکت با
سرعت ثابت است و در مدت  تمام پیچه از میدان خارج می شود. اگر تعداد حلقه هاي پیچه  دور و مقاومت آن  و

 
جریان القایی ایجاد شده در آن  باشد.

 
الف) بزرگی میدان مغناطیسی چقدر است؟

ب) جهت جریان القایی در پیچه چگونه است؟

30. سیملوله اي با  دور و مقاومت الکتریکی  و مساحت سطح مقطع  عمود بر یک میدان مغناطیسی یکنواخت قرار

دارد. میدان مغناطیسی با چه آهنگی برحسب  باید تغییر کند تا جریانی به شدت  در سیملوله القا کند؟

 
31. معادله ي حرکت جریان متناوبی در  به صورت  می باشد.

 
الف) دوره ي تناوب این جریان، چند ثانیه است؟

ب) اگر این جریان از سیملوله اي به مقاومت الکتریکی  عبور کند، بیش ترین نیروي محرکه ي القایی در آن چند ولت است؟

 
32. در شکل زیر، نمودار تغییرات جریان متناوب برحسب زمان در یک دوره کامل براي یک پیچه رسم شده است.

 
الف) بسامد زاویه اي را محاسبه کنید. 

 
ب) اگر مقاومت پیچه   باشد، بیشینه ي نیروي محرکه القایی چند ولت است؟

33. در یک رساناي اهمی به مقاومت   جریان متناوبی با بیشینه نیروي محرکه  می گذرد. اگر دوره تناوب این جریان 
 باشد، معادله شدت جریان برحسب زمان را در  بنویسید.

34. شکل روبه رو، نمودار تغییرات جریان متناوب برحسب زمان را در یک مدار الکتریکی نشان می دهد. اگر مقاومت مدار 
) بنویسید. باشد، معادله ي نیروي محرکه ي القایی برحسب زمان را (در 

 
35. در جاهاي خالی عبارت مناسب بنویسید:

 
، .................. است. الف) یکاي شار مغناطیسی در 

 
ب) نیروي محرکه ي القایی در هر پیچه، با تعداد دورهاي پیچه نسبت .................. دارد.

 
پ) به هر قسمتی از یک مدار که خاصیت خودالقایی داشته باشد، .................. می گویند.

 
36. در عبارت هاي زیر، جاهاي خالی را با یکی از عبارت هاي داخل کادر پر کنید: (از عبارت هاي داخل کادر دو مورد اضافی است.)

 
 
الف) با افزایش تعداد دورهاي پیچه ( دور مشابه) در یک میدان مغناطیسی یکنواخت ..................  ثابت می ماند.

 
ب) با افزایش جریان عبوري از یک القاگر ..................  ثابت می ماند.

پ) از قانون  .................. براي تعیین جهت جریان القایی استفاده می شود.

، تغییر می کند. بزرگی نیروي محرکه  37. شار مغناطیسی عبوري از حلقه اي مطابق رابطه ي  در 
ي القایی در لحظه ي  چند ولت است؟

 
38. عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.

 
الف) به هر قسمتی از یک مدار که خاصیت خودالقایی داشته باشد، (القاگر، القاییدگی) می گویند.

 
ب) انرژي ذخیره شده در میدان مغناطیسی یک سیملوله با رابطه ي   محاسبه می شود.

 
، (هانري، وبر) است. پ) یکاي ضریب خودالقایی در 
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